

Referat – Forskningsudvalget

Dato	Klokkeslæt	Sted	Nr.
19. sept. 2024	13.15-14.45	Rektoratets mødelokale	8

Faste deltagere	Brian Bech Nielsen (BBN), Anne Marie Pahuus (AMP), Niels Mejlgaard (NM), Per Brøndsted Höllsberg (PBH), Poul Nissen (PN), Brian Vinter (BV), Jakob Rathlev (JR) Sekretariatsbetjening: Inge Lienggaard (IL)
Afbud	
Gæster	Pkt. 6 Mette Meilstrup, Forskningsstøtteenheden
Noter	Inge Lienggaard

Nr.	Dagsordenspunkt
1	Godkendelse af dagsorden
Noter	-
Konklusion	Dagsorden blev godkendt.
2	Godkendelse af referat
Noter	-
Konklusion	Referat blev godkendt.

Til beslutning

Nr.	Dagsordenspunkt
3	DNRF Chair – 3. uddelingsrunde 2024
Noter	BBN indledte. Det er sidste uddelingsrunde, inden virkemidlet stopper ved årsskiftet.
Konklusion	Forskningsudvalget besluttede <ul style="list-style-type: none">At indstille kandidaten fra Tech.At prodekanen for Nat sender cv på forslag til kandidat til Forskningsudvalget. Vedkommende indstilles under forudsætning af, at der ikke er indvendinger.

Til drøftelse

Nr.	Dagsordenspunkt
4	Input til AU's kommende Strategi 2030 (lukket)
Noter	BBN indledte og herefter var der en fælles drøftelse.
Konklusion	Forskningsudvalget <ul style="list-style-type: none">Tog vidensgrundlaget (bilag 2-4) til efterretning.Drøftede input til det strategiske fokusområde om forskning.
5	Status NUFI Road map 2025
Noter	BBN indledte kort.

Referat – Forskningsudvalget

	<p>Herefter orienterede prodekanerne hver især kort om forventede ansøgninger fra eget fakultet med AU-forsker som hovedansøger.</p> <p><u>Drøftelse</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • BBN understregede, at fakulteterne selv har ansvar for at sikre den fornødne medfinansiering. • Der var enighed om, at hele området generelt er underfinansieret, og det ville være positivt, om der kunne allokeres penge via basismidler eller forskningsreserven.
Konklusion	Prodekanerne orienterede om forventning til ansøgninger fra eget fakultet.
6	Status på overdragelse af ansøgningsstøtte til fakulteterne
Noter	<p>JR indledte.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Overordnet er overdragelsen indtil videre gået godt, men der er naturligvis områder, som ikke landet helt rigtigt, og evt. vil skulle justeres på sigt. Der gennemføres en evaluering i efteråret 2025, og her vil tilretninger kunne ske. • Der er etableret et netværk med deltagelse af alle fakulteter og FSE, som skal koordinere og erfaringsudveksle. Deltagerne er i vid udstrækning praktikere uden klart mandat. Det betyder, at det kan være vanskeligt at træffe beslutninger. <p>Herefter var der en fælles drøftelse om overdragelsen.</p>
Konklusion	<p>Forskningsudvalget</p> <ul style="list-style-type: none"> • tog status til efterretning og noterede, at overdragelsen indtil videre overordnet er gået godt. • drøftede tværgående opmærksomhedspunkter; herunder netværket.
7	Medarbejderdata som kilde til forskningsprojekter – jf. CO2-Coin projektet
Noter	NM indledte kort og efterspurgte bemærkninger til både det konkrete projekt samt det principielle vedr. brugen af medarbejderdata i forskningsprojekter, herunder om der er behov for et organ, der kan tage stilling til den type forespørgsler.
Konklusion	<p>Forskningsudvalget</p> <ul style="list-style-type: none"> • Drøftede forsknings-projektet og fandt ikke, at man på det forelæggende grundlag kan bakke op om anvendelsen af medarbejderdata i projektet. • Besluttede, at en mulig procedure vedr. anvendelsen af medarbejderdata i forskningsprojekter skal beskrives nærmere inden endelig beslutning.
8	Eventuelt
Noter	-



Referat – Forskningsudvalget

Konklusion	-
------------	---

Til meddelelse

Nr.	Dagsordenspunkt
9	Nyt om hjemtag
Noter	-
Konklusion	-

**Universitetsledelsens
Stab**

Aarhus Universitet
Nordre Ringgade 1
8000 Aarhus C
Tlf.: 87150100